
Савјет  безбједности  УН-а
расправљао  о  Босни  и
Херцеговини
Савјет безбједности УН-а у уторак је једногласно усвојио резолуцију о
Босни и Херцеговини у којој је поздравио одлуку Европске уније да од 1.
јануара 2003.год. преузме дужности УН-а везане за обуку и надзор полиције.
Савјет је такође једногласно исказао своју захвалност и подршку за све што
је урадио Високи представник, Волфганг Петрич, током готово три године
на својој функцији у БиХ. Високи представник је у уторак обавијестио Савјет
безбједности о својој намјери да са ове дужности оде крајем мјесеца маја.
Савјет је одобрио одлуку Савјета за имплементацију мира да именује Педи
Ешдауна за новог Високог представника.

Генерални секретар УН-а, Кофи Аннан, одао  је  признање  Високом
представнику, констатујући да је његово “ефикасно вођство помогло да се
учврсти  напредак  који  је  постигла  Међународна  заједница”  у  БиХ током
посљедњих година.

Чланови Савјета безбједности су похвалили рад Високог представника
те јасно исказали да ће и даље имати њихову пуну подршку током остатка
његовог  мандата.  Изразили  су  задовољство  мјерама  које  се  тренутно
предузимају како би се реорганизирале операције Међународне заједнице у
БиХ те су апеловали на политичке вође у БиХ да постигну компромис у вези
са спровођењем Одлуке уставног суда о конститутивности народа.

Високи представник Европске уније за инострану и сигурносну
политику,  Хавиер  Солана,  рекао  је  да  је  за  напредак  остварен у  БиХ
“заслужан,  и  то  у  великој  мјери”  његов  пријатељ,  Волфганг  Петрич.
Господин Солана је  навео усвајање важних закона на државном нивоу,
повећање броја тзв. мањинских повратака те стално јачање институција БиХ,
које су, рекао је Солана, показале да је могуће постићи стварни напредак уз
политичку  вољу.  Међутим,  господин  Солана  је  критиковао спори  темпо
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којим политичари БиХ усвајају услове из Смјерница ЕУ (ЕУ Роад Мап), те
је упозорио да уколико се БиХ не ангажује на реформама и европеизацији
“престићи ће је амбициознији и далековиднији сусједи.”

Специјални  представник  генералног  секретара  УН-а,  Жак  Пол
Клајн, који је такође био присутан на сједници Савјета безбједности,
подржао  је  апел  високог  представника  у  вези  са  даљњим спровођењем
судске реформе.

Велика Британија је упутила искрене честитке господину Петричу
на  његовој  преданости,  констатујући  да  је  показао одлучност у  крајње
тешким временима те да ће бити “тешка дужност наставити” рад који је он
обављао током свог мандата.

Сједињене Америчке Државе су честитале Високом представнику на
“изузетној посвећености раду” те су изнијеле констатацију да је резултат
његовог рада чињеница да је БиХ сада знатно стабилнија земља.

Сједињене  Америчке  Државе  су  захтијевале  да  вође  у  БиХ
постигну већи напредак у вези са “тешким одлукама”, као што је
постизање  споразума  о  спровођењу  одлуке  Уставног  суда,  обављање
припрема за октобарске изборе, усвајање буџета Државе и Федерације, те
спровођење свеобухватне правосудне реформе. Сједињене Америчке Државе
су такође  пружиле  чврсту подршку оштрој  акцији  СФОР-а  у погледу
хапшења оптужених ратних злочинаца и позвале су Републику Српску да у
потпуности сарађује са Кривичним трибуналом.

Русија је подвукла да потенцијал Дејтона ни близу није исцрпљен,
додавши да сад постоји чврста основа за државност БиХ. Русија је апеловала
на вођство БиХ да пронађе компромисно рјешење за имплементацију одлуке
Уставног  суда,  позивајући  политичке  представнике  оба  ентитета  да  се
“издигну  изнад  уских  етничких  интереса”.

Хрватска је констатовала да се високи представник у току свога
мандата налазио у “практично немогућим” политичким ситуацијама али



је ипак превладао. И Хрватска је такође упутила апел вођству БиХ да нађе
праведно рјешење у текућим уставним разговорима.

СРЈ  је  потцртала  задовољавајући  развој  међудржавних  односа
између  СРЈ  и  БиХ  и  поздравила  је  иницијативу  ОСЦЕ-а  о  повратку
избјеглица, у оквиру координације напора који се улажу на повратку у СРЈ,
Хрватску и БиХ.

БиХ је изразила захвалност високом представнику за његов ангажман
и вођство, поздравила ЕУПМ и изразила подршку за судску реформу.

У понедељак су високи представник и генерални секретар Кофи
Анан  одржали  билетерални  састанак  на  којме  су  водили  дискусију  о
статусу уставних преговора и о аранжманима које треба успоставити како
би се обезбједио уредан пренос овлаштења са ИПТФ-а на ЕУПМ. Високи
представник је  поновио свој  став да је  хапшење и трансфер у Хаг свих
оптужених  ратних  злочинаца,  укључујући  Радована  Караџића  и  Ратка
Младића,  од  суштинског  значаја  за  стабилност  и  прогрес  у  Босни  и
Херцеговини. Додао је да суђење Слободану Милошевићу показује потребу
утврђивања индивидуалне одговорности, путем адекватног дјеловања закона,
тако да се за злочине које  је  починила мала мањина не може сматрати
одговорним  цијели  народ.  Високи  представник  је  такође  информисао
генералног  секретара  о  реформи  правосуђа,  те  о  напорима  који  се
предузимају на  редуковању  ентитетских оружаних снага.

У  уторак,  прије  сједнице  Савјета  безбједности,  високи
представник  се  састао  са  госп.  Јаном  Петерсеном,  министром
иностраних  послова  Норвешке,  који  је  предсједавао  сједницом.  Госп.
Петерсен  је  нагласио хитност налажења  локалног  рјешења  за  уставне
преговоре. Он је такође рекао да је забринут због политичке ситуације у РС и
незадовољавајућег  нивоа  сарадње  РС  са  Кривичним трибуналом  (ИЦТY).
Високи  представник  је  поздравио  допринос  Норвешке  процесу
имплементације Дејтонског споразума и њено могуће учешће у ЕУПМ, као и
њен ангажман на програму реформе правосуђа.



У билатералним разговорима одржаним у уторак, високи представник и
Хавиер Солана из ЕУ разговарали су о аранжманима за ЕУПМ и цјелокупном
ангажману ЕУ у БиХ, што, према ријечима госп. Петрича, потпуно одговара
напорима БиХ на спровођењу европске стратегије.  Госп.  Петрич је  рекао
како се нада да ће госп. Солана бити у могућности да посјети Сарајево у
току наредних седмица.


